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Mondův triumf se světovým rekordem

Švédský tyčkař Armand Duplantis letos opět naprosto dominoval své disciplíně a Diamantová liga
nebyla výjimkou. Pouze v Monaku přišlo ojedinělé klopýtnutí, když skončil až čtvrtý, ale dalším šesti
závodům včetně toho finálového jasně kraloval. Při každém z nich se mu také podařilo překonat
hranici šesti metrů, což je u něj naprostým standardem.

V šesti případech se pak pokoušel o překonání absolutního světového rekordu z letošní haly, který
měl hodnotu 622 centimetrů. Pětkrát byl neúspěšný, i když v několika případech měl ke zdolání této
mety opravdu blízko. Ovšem v oregonském finále se konečně dočkal, když se hned napoprvé přenesl
přes 623 centimetrů a po roce se opět na tomto stadionu radoval z překonání světového rekordu. Na
loňském světovém šampionátu zde zvítězil v tehdejším svěťáku 621 centimetrů, který pak posunul při
halovém mítinku ve francouzském Clermont-Ferrand. Duplantis získal už třetí diamantovou trofej v
řadě.

Dominantní Femke

Poté, co se americká světová rekordmanka v běhu na 400 metrů překážek Sydney McLaughlin-
Levrone rozhodla, že zaměří své síly na hladkou čtvrtku, se stala neohroženou vládkyní té
překážkové Nizozemka Femke Bol. Ta své soupeřky deklasovala v každém závodě rozdílem nejméně
jedné třidy a bylo tomu tak i při všech šesti mítincích Diamantové ligy, ve kterých startovala.

Při zastávce v Londýně dokonce při svém triumfu vylepšila vlastní evropský rekord a také historické
maximum tohoto seriálu až na 51,45. V historii běžela rychleji pouze dvakrát právě zmiňovaná
McLaughlin-Levrone. Stejně jako Duplantis pak v Eugene vybojovala už třetí diamantový primát za
sebou, který navíc ozdobila dalším parádním výkonem 51,98. Bylo to už potřetí, co dokázala stlačit
svůj čas na této distanci pod 52 vteřin.

Girma nejrchlejším stýplařem historie

Etiopan Lamecha Girma je „smolařem“ velkých šampionátů. Třikrát za sebou bral stříbro na
mistrovství světa (včetně toho letošního) a stejný cenný kov má i z olympijských her v Tokiu. Na zlato
z globálního atletického vrcholu tak stále čeká.

Při mítincích se mu ovšem daří. Už v hale zaběhl v Liévin časem 7:23,81 halový světový rekord na
trati 3000 metrů a pod otevřeným nebem cílil na stejný zápis v běhu na 3000 metrů překážek. Při
mítinku Diamantové ligy v Paříži byl úspěšný, když proběhl cílem v čase 7:52,11, čímž ukrojil z 19 let
starého historického světového maxima Katařana Saif Saaeeda Shaheena 1,52 vteřiny a stal se tak
vůbec prvním etiopským světovým rekordmanem v této kdysi výhradně keňské disciplíně. Nutno
dodat, že i Shaheen byl keňským rodákem a do katarských barev přestoupil.

Girmovi se dařilo v rámci letošní Diamantovky i v jiných disciplínách. V Doha zvítězil v závodě na
3000 metrů za 7:26,18 a v Lausanne podlehl na patnáctistovce pouze Ingebrigtsenovi a ze Švýcarska
si odvezl nový národní rekord 3:29,51.



Tsegay atakovala čtrnáctiminutovou hranici

Faith Kipyegon se radovala z držení světového rekordu na 5000 metrů jen několik týdnů. Ve finále
Diamantové ligy ji o tento primát připravila Etiopanka Gudaf Tsegay. Ta se pokoušela o překonání
svěťáku už při diamantové zastávce v Londýně, kde jí ovšem v závěru došly síly. Přesto se
prezentovala tehdy pátým nejrychlejším časem historie 14:12,29. Na mistrovství světa v Budapešti
pak skončila na pětce až třináctá, což pro ni bylo velkým zklamáním. To si ovšem vykompenzovala
zlatem z desítky.

V Eugene však měla jasný cíl, a tím byl rekordní zápis Kipyegon. Po odstoupení vodiček už se zdálo,
že bude její atak opět neúspěšný. Tsegay ovšem měla vynikající závěrečnou fázi závodu, a nakonec se
přeci jen novou světovou rekordmankou stala. Dokonce se málem stala první ženou, která zvládla
tuto trať pod 14 minut. Historické světové maximum totiž vylepšila až na 14:00.21.

Suverénní Warholm našel přemožitele

Mužská čtvrtka překážek byla v průběhu základní části Diamantové ligy pod jasnou nadvládnou
norského světového rekordmana Karstena Warholma. Ten hned při svém úvodním startu v Oslu
vylepšil vlastní rekord tohoto seriálu na 46,52, aby ho následně v Monaku ještě o setinu srazil na
46,51. V Curychu pak přišla poněkud překvapivá porážka od Kyrona McMastera, nicméně pro
diamantové finále byl Warholm stále největším favoritem.

Asi jen málokdo by čekal, že mu sedmý nejrychlejší čas historie 46,53 nestačil k vítězství. Ovšem
před domácím publikem zazářil Američan Rai Benjamin, jenž prolétl trať vítězně v historicky čtvrtém
nejhodnotnějším čase historie a také novém rekordu Diamantové ligy 46,39 a po třech stříbrech a
jednom bronzu z globálních atletických vrcholů se konečně dočkal prvního velkého vítězství.

Crouserův diamantový strašák jménem Kovacs

Americký koulař Ryan Crouser v posledních letech naprosto dominuje této disciplíně, když hned
několikrát posunul hodnotu světového rekordu v hale i pod otevřeným nebem a už v devíti závodech
překonal hranici 23 metrů. Jediným soupeřem, který ho čas od času dokáže porazit je jeho krajan Joe
Kovacs.

Letos to však vypadalo, že Crouserovi nemůže konkurovat. Tím spíše, když hvězdný Američan hned v
úvodu sezóny v Los Angeles posunul vlastní světový rekord až na 23,56, zatímco Kovacs se spíše
hledal. Crouser následně vyhrál i mítinky v Lausanne, Chorzówě i Londýně, kde se blýskl desátým
nejlepším výkonem historie 23,07. Suverénní byl i při finále mistrovství světa v Budapešti.

Podobně tomu ovšem bylo i loni, než ho v curyšském diamantovém finále porazil právě Kovacs a
tento scénář se opakoval i letos v Eugene. Crouser v něm sice zaznamenal nesmírně kvalitních
22,91, nicméně Kovacs si dokázal v témže závodě posunou své sezónní maximum až na 22,93 a byl to
po roce opět on, kdo se radoval ze zisku ceněné trofeje.

Diamantový double pro Jackson

Jamajská sprinterka Shericka Jackson v rámci tohoto ročníku Diamantové ligy kombinovala sprinty
na 100 a 200 metrů. Na dvoustovce byla naprosto suverénní, když vyhrála všech pět závodů, do
kterých odstartovala. V Bruselu navíc zaběhla časem 21,48 nový rekord tohoto seriálu. Zároveň se
jednalo o čtvrtý nejhodnotnější výkon historie na této distanci. Ve finále pak obhájila diamantový
primát v dalším špičkovém čase 21,57, což je osmý nejrychlejší čas historie.

Na stovce neskončila při svých pěti startech nikdy hůře než třetí. Ovšem vítězství si připsala právě



až v Eugene, kde za sebou nechala všechny své soupeřky včetně světové šampionky Sha´Carri
Richardson a kralovala v čase 10,70. Stala se tak desátým atletem, který získal diamantovou trofej ve
dvou disciplínách.

Další highlighty diamantového finále

Letošní finále Diamantové ligy bylo svými výkony vskutku jedinečné. K vidění byl například jeden z
nejrychlejších závodů historie v ženském stýplu. Vítězná Winfred Mutile Yavi z Bahrajnu v něm
zaběhla druhý nejrychlejší čas historie 8:50,66. Zdatně jí však sekundovala keňská světová
rekordmanka Beatrice Chepkoech, která zaznamenala historicky třetí nejrychlejší čas 8:51,67.

Americká půlkařka Athing Mu se stala teprve osmou ženou historie, která stlačila čas na osmistovce
pod 1:55. Diamantový primát si zajistila časem 1:54,97, což je nejrychlejší čas na této trati od roku
2018. Druhá Keely Hodgkinson se s novým britským národním rekordem 1:55,19 dělí o desátou
příčku historických světových tabulek s legendární Mosambičankou Marii Mutolou.

Venezuelská trojskokanka Yulimar Rojas si zajistila svou třetí diamantovou trofej díky letošnímu
nejlepšímu světovému výkonu a desátému nejkvalitnějšímu trojskoku historie pod otevřeným nebem
15.35.

Další americkou hvězdou, která zazářila před domácím publikem byla koulařka Chase Ealey, když
zaznamenala nejhodnotnější výkon od roku 2013. Finále opanovala v novém národním rekordu
20,76.
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